



СОГЛАСОВАНА
решением Президиума
Регионального политического совета
Башкортостанского регионального
отделения
Всероссийской политической партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
от 21.08.2024

ПРИНЯТА
Местным политическим советом
местного отделения
Башкортостанского регионального
отделения
Всероссийской политической партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Городского округа
город Октябрьский
23.08.2024

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

местного отделения Башкортостанского регионального отделения
Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
города Октябрьского на выборах депутатов Совета городского округа
город Октябрьский Республики Башкортостан шестого созыва
8 сентября 2024 года

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – Партия народа-победителя!

Предвыборная программа местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» города Октябрьского на выборах депутатов Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее - Программа) – это **план совместных действий** всех созидательных и конструктивных сил нашего города, направленный на **благо жителей** и будущих поколений.

Наша Программа основана на национальных целях развития страны, обозначенных Президентом Российской Федерации в **Послании Федеральному Собранию 29 февраля 2024 г.** и в **Указе № 309 от 7 мая 2024 г.** Она включает в себя самые важные предложения, сформулированные в Народной программе Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В ее основе – также наш опыт развития республики, предложения жителей Башкортостана, высказанные в ходе встреч и по итогам экспертных обсуждений. Мы полностью поддерживаем предвыборную программу Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах Главы Республики Башкортостан и разделяем ее основную цель: приложить все силы, чтобы для всех были созданы условия *жить в Башкортостане ДОЛГО, ДОСТОЙНО, ДОМА! ОЗАК ҺӘМ ЛАЙЫКЛЫ ЙӘШӘУ ҮЗ ВАТАНЫБЫЗЗА!* Из этого и исходят положения Программы местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований 8 сентября 2024 г.

Наш многонациональный народ крепок своим характером: добрым к друзьям и суровым к недругам; твердым в отстаивании своих интересов и справедливым при принятии решений, любящим свой край, свою семью, свой дом. Мы за века создали уникальный сплав культур и традиций, умения и желания жить здесь всем вместе, единой семьей народов, которые помнят и ценят свою историю, свою самобытность, свой родной язык.

Нам надо **защитить свой исторический выбор**. Специальная военная операция, ее поддержка всем обществом – это наш экзамен перед старшими

поколениями и теми, кто придет нам на смену. Мы должны выстоять в борьбе с силами, стремящимися поработить нас, забрать у нас богатства нашего края, уничтожить нашу культуру и сделать из молодежи манкуртов, отказавшихся от своей истории, прежде всего, истории Победы. Эта борьба идет не только на поле вооруженного противостояния. Битва за сознание и души людей, нравственную чистоту общества, сохранение наших ценностей и традиций идет повсеместно. Наши успехи в экономике, технологические прорывы, укрепление дружбы и международного согласия – всё это также **слагаемые нашей победы**. Все, кто сейчас в бою, кто своей доблестью и созидательным трудом, своим интеллектом и творчеством стоит на передовой этой борьбы – это наш золотой фонд! Бойцы и труженики, их семьи и родные люди – все они достойны нашей поддержки и заботы!

Во все времена роль защитника народа и страны была приоритетной и почетной. Мы гордимся наши земляком – героем нашей Родины Беловым Степаном.

В г. Октябрьский Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** активно участвовала в сборе гуманитарной помощи для жителей новых российских регионов, добровольческих формирований и мобилизованных из Республики Башкортостан. Собрано и отправлено в составе 19 конвоев 450 тонн продовольствия, медикаментов, оборудования, 28 автомобилей, 4 квадрокоптера, 16 тепловизоров, 19 приборов ночного видения, 7 бань с прицепами, семь антидроновых ружей, 33 генератора, 181 м³ пиломатериалов, 51 печь, 12 тыс. м электрокабеля, 15 обогревателей, 19 бензопил, 150 шт. строительных инструментов.

В ходе предварительного голосования Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** выдвинула, а избиратели поддержали кандидатуры наших земляков: участников СВО, волонтеров по сбору и сопровождению конвоев – среди них:

– Бикмухаметов Александр Наильевич, участник СВО, награждён медалью Жукова;

– Абдулкаюмов Рустам Сергеевич, Дергунов Артем Александрович, Дементьев Максим Геннадиевич – волонтеры, неоднократно участвовавшие в составе конвоев в доставке гуманитарной помощи на Донбасс, награждены медалью «За содействие СВО»;

– Занега Вадим Сергеевич, врач-хирург, волонтер, дважды участвовавший в оказании помощи на Донбассе в составе медицинской бригады.

Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** единодушно выступила за дополнительное финансирование 37 мер региональной поддержки в сферах социального обслуживания, образования, здравоохранения, содействия трудоустройству, улучшения жилищных условий и других для участников специальной военной операции и членов их семей. Мы прилагаем все усилия, чтобы нужды семей всех участников специальной военной операции были в зоне постоянного внимания, а сами наши защитники были окружены заботой и почётом.

Наши дальнейшие действия:

- приложим все усилия для того, чтобы продолжить государственную и волонтерскую поддержку участников СВО и их семей (в т. ч. семей погибших);
- продолжим оказывать помощь нашим землякам, выполняющим свой долг в рамках специальной военной операции, и направим все усилия для достижения скорейшей победы над нацизмом.

Наше местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» полностью поддерживает объявленные национальные цели развития Российской Федерации и стратегию развития республики «Башкортостан 3.0». Мы представляем программу развития нашего города, которая включает пять главных направлений.

- 1) Сохранение и увеличение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи и достойного качества жизни.
- 2) Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности.
- 3) Дальнейшее формирование комфортной и безопасной среды для жизни в своем доме.
- 4) Достижение высоких показателей экологического благополучия.
- 5) Развитие устойчивой и динамичной экономики.

СОХРАНЕНИЕ И УВЕЛИЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ И ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОПОЛУЧИЯ ЛЮДЕЙ, ПОДДЕРЖКА СЕМЬИ И ДОСТОЙНОГО КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

В основе нашего миропонимания, традиционных ценностей был и остается ЧЕЛОВЕК. Его жизненные цели и идеалы, безопасность и благополучие, здоровье и образование, счастливое детство и перспективы юности, расширяющиеся возможности в зрелости и достойная жизнь в серебряном возрасте – все это основополагающие задачи нашей программы действий. За это сражаются сейчас наши воины в ходе специальной военной операции. Этой цели подчинены наши усилия в экономике, науке, социальном обеспечении, развитии инфраструктуры, культуры, образования.

Основная задача, от которой зависит достижение национальной цели по сохранению населения, народосбережению, – это повышение рождаемости.

Первая и важнейшая задача – воспитание у детей и молодежи семейных ценностей и целевых установок на самореализацию в семье и вместе с семьей, укрепление межпоколенных семейных связей и стиля жизни в многодетной семье как самого счастливого и гармоничного.

Вторая задача направлена на увеличение личных ресурсов человека и его семьи для воспитания детей: материально-финансовых; здоровья, прежде всего, репродуктивного; семейных связей и помощи старшего поколения; ресурса времени – гармоничного совмещения рабочих и семейных обязанностей.

Третья задача – обеспечить благоприятные условия для воспитания, путем создания инфраструктуры, дружественной семьям с детьми, в том числе

доступа к качественным услугам системы образования и здравоохранения, развития сети внешкольного воспитания и спорта, городской и сельской инфраструктуры в области культуры и досуга, благоустройства общественных пространств.

Крепкая, благополучная, многодетная семья – это настоящее и будущее нашего города. Дети, родительская любовь, солидарность поколений – безусловная ценность для всех нас.

В Республике Башкортостан сформирована полноценная и эффективная система социальной защиты. Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** поддержала проект, который предполагает подачу единого заявления на предоставление пяти мер социальной поддержки.

Наши дальнейшие действия определены положениями «Народной программы» Партии:

- *считаем необходимым и дальше расширять систему социальной поддержки малообеспеченных семей с детьми и увеличивать ее охват, в т. ч. ввести систему поддержки участия детей в спортивных и культурных соревнованиях, оплачивать проезд и проживание;*

- *поддерживаем принятие дополнительных мер, которые обеспечат комплексную безопасность детства в школе, на улице, на отдыхе, на транспорте, в информационном пространстве;*

- *поддерживаем расширение практики создания сети ресурсных семейных многофункциональных центров (юридическая, материальная и психологическая помощь, кратковременный присмотр за детьми, учебные курсы);*

- *считаем необходимым создать систему содействия занятости подростков, в т. ч. разработать интернет-сервисы, которые будут содержать проверенные вакансии для несовершеннолетних, программы профориентации, информационную и юридическую поддержку для работодателей, подростков и их родителей;*

- *всемерно будем поддерживать создание программы адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни, разработку механизмов их дальнейшего сопровождения и поддержки, социальной интеграции.*

Сохранение здоровья людей и увеличение продолжительности активной здоровой жизни – приоритетное направление работы Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»**.

Система здравоохранения города Октябрьский имеет статус одного из девяти медицинских округов республики. Оказывается помощь не только жителям городского округа, но и близлежащих районов.

1. Снижение смертности населения:

в т. ч. показатели отмечают снижением общей смертности с 1 424 в 2020 г. до 1 134 случаев в 2024 г.

Улучшение материально-технической базы медицинских учреждений:

– для выполнения капитального ремонта стационара № 2 в 2020 г. выделены денежные средства в размере 36,9 млн руб.;

– в 2021 г. проведен капитальный ремонт помещений под размещение медицинского оборудования (МРТ) на сумму 9,7 млн руб.;

– в 2022 г. проведен капитальный ремонт по подготовке помещений под размещение медицинского оборудования (рентген) в здании стационара № 2 на сумму 6,6 млн руб.;

– в 2023 г. освоена субсидия на капитальный ремонт зданий подстанций скорой медицинской помощи в г. Октябрьский.

В 2024 г. выделены субсидии:

– на первый этап капитального ремонта детского стационара (50 млн руб.);

– на капитальный ремонт помещений под размещение медицинского оборудования (рентген) в стационаре № 1 (4,8 млн руб.).

Закуплено и получено безвозмездно с 2020 г. 445 единиц медицинское оборудование на сумму более 505 млн руб.

Автопарк скорой медицинской помощи пополнился девятью автомобилями.

3. Кадровое обеспечение:

Укомплектованность врачами, занятыми должностями составляет 55%, в том числе врачами-терапевтами – 62%. Укомплектованность средним медицинским персоналом занятыми должностями составляет 71%.

Наши дальнейшие действия:

• *строительство поликлиники № 1 и хирургического корпуса в рамках модернизации первичного звена здравоохранения до 2030 г.;*

• *капитальный ремонт – трех объектов в рамках модернизации первичного звена здравоохранения до 2030 г.;*

• *считаем необходимым расширить список бесплатных прививок детям (от ветрянки, менингококковой инфекции и другие);*

• *выступаем за 100-процентную доступность первичного звена здравоохранения, что предполагает ликвидацию очередей на прием к участковому врачу и профильному специалисту, расширение практики оказания паллиативной помощи, удобный и комфортный порядок получения рецептов, оформления больничных, записи на исследования.*

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

• *выступает за продолжение и развитие программы «Башкирское долголетие»;*

• *стремится к обновлению основных параметров системы оплаты труда работников государственных и муниципальных организаций и будет внедрять их в практику в целях обеспечения роста их доходов;*

• *приложит все усилия для повышения заработной платы работающих во всех отраслях экономики и социальной сферы.*

**РЕАЛИЗАЦИЯ ПОТЕНЦИАЛА КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА,
РАЗВИТИЕ ЕГО ТАЛАНТОВ, ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЧНОЙ И
СОЦИАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННОЙ ЛИЧНОСТИ**

Продолжим в республике формирование условий для воспитания гармонично развитой, патриотичной и социально ответственной личности на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей.

Будем активнее вовлекать молодых людей в добровольческую и общественную деятельность. Продолжим развивать эффективную систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. Всемерно обеспечим продвижение и защиту традиционных духовно-нравственных ценностей, окажем содействие проектам в сфере культуры, искусства, народного творчества, направленных на достижение этой цели.

Приложим все усилия к качественному развитию системы образования.

1. Укрепление материально-технической базы учебных заведений.

С 2020 г. на ремонт образовательных учреждений направлено более 350 млн руб. Отремонтировано 40 образовательных организаций (капремонт конструктивных частей здания и комплексный). В 2021 г. в эксплуатацию сдан второй корпус «Гимназии № 2». Учащиеся приступили к занятиям 1 сентября 2021 г.

2. Обеспечение качества образования.

Гимназия № 2 и Гимназия № 3 по результатам научно-исследовательской деятельности вошли в число 100 лучших организаций в рамках Всероссийского конкурса «Лучшая образовательная организация» по итогам 2022–2023 учебного года.

В городском округе в 2021 г. открыт Детский технопарк на базе МБУ ДО «Дворец детского и юношеского творчества». С 2022 г. в МБОУ «СОШ № 12» успешно работает Центр цифрового образования детей «IT-куб».

Наши дальнейшие действия:

- *будем содействовать развитию системы поддержки творческих способностей и талантов детей дошкольного и школьного возраста;*
- *считаем необходимым развивать систему поддержки учителей-новаторов;*
- *выступаем за возвращение школьной медицины в образовательные организации;*
- *поддержим предложения по строительству новых детских садов, школ и ремонту действующих;*
- *считаем необходимым усилить воспитательную работу в образовательных учреждениях всех уровней на основе традиционных ценностей нашего общества.*

С 2020 г. на улучшение материально-технической базы учреждений культуры из бюджетов разных уровней направлено более 63 млн руб., отремонтировано пять объектов культуры. На сегодняшний день ведется подготовка помещений и фасада Детской школы искусств № 1 к капитальному ремонту.

В этом году красочно и масштабно прошли мероприятия республиканского, межрегионального уровня:

- XXIII Республиканский праздник Курая им. Г. Сулейманова;
- X Межрегиональный фестиваль-конкурс казачьей культуры «Распахнись, душа казачья!»;
- Межрегиональный фольклорный конкурс-фестиваль славянской культуры «Радуйся!»;
- VI Межрегиональная выставка детских конкурсных работ «Мосты дружбы – 2024»;
- IX Всероссийский конкурс фортепианных ансамблей им. А. М. Хайдаровой.

В настоящий момент идет подготовка:

- к народному празднику «Уйна, гармун!»;
- межрегиональному фестивалю-конкурсу «Дружба».

В 2023 г. Октябрьский историко-краеведческий музей награжден дипломом за третье место в номинации «Лучший городской краеведческий музей» конкурса «Лучший муниципальный краеведческий музей года».

Образцовый ансамбль эстрадного танца «Бэби ритмы» в рамках Национальной Премии «Одаренные дети России» (г. Санкт-Петербург) стал обладателем Гран-при в XI Международном фестивале-конкурсе искусств «Звездная волна».

Образцовый вокальный коллектив «Маленькие звёздочки» стал обладателем Гран-при во Всероссийском многожанровом конкурсе-фестивале «Звёзды Башкортостана» (г. Уфа).

Наши дальнейшие действия:

- *будем всемерно поддерживать улучшения условий работы учреждений культуры, в том числе театров, в малых городах республики;*
- *считаем необходимым принять программу поддержки профессиональных и народных коллективов, народных промыслов, музейных и библиотечных сообществ, творческих объединений;*

Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** поддерживает развитие спорта в городе.

По итогам 2023 г. в городе проведено 658 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 90,3 тыс. участников.

Всего в городском округе развивается 63 вида спорта.

В г. Октябрьский за последние пять лет отремонтировано и построено 87 спортивных сооружений, в т. ч. во дворах города, на территориях общеобразовательных школ. В 2023 г. открылся Ледовый дворец. Начато строительство плавательного бассейна с дорожками на 50 метров.

Обладая развитой инфраструктурой для занятий спортом, высокой потребностью детей и молодежи в занятии спортом и физической культурой, считаем необходимым продолжить в городе активно поддерживать и стимулировать стремление населения к оздоровлению через занятия физкультурой и спортом, решая задачи укрепления здоровья населения,

создания условий для активного проведения подростками и молодежью своего досуга.

Для решения поставленных задач будем в полной мере содействовать дальнейшему развитию инфраструктуры массового спорта, подготовке и реализации мер для развития предпринимательства в спортивной сфере, популяризации занятий физкультурой и спортом на постоянной основе.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ И БЕЗОПАСНОЙ СРЕДЫ ДЛЯ ЖИЗНИ В СВОЕМ ДОМЕ

Важнейшим показателем являются темпы строительства жилья. За 2020–2023 гг. построено и введено в эксплуатацию 323,9 тыс. кв. м жилья. Индивидуальными застройщиками ежегодно вводится около 55 тысячи кв. м жилья.

Построено и отремонтировано 73,3 км дорог, 64,8 км распределительных газовых сетей, 0,491 км тепловых сетей, 18,86 км водопроводных сетей. Построено ЛЭП протяженностью 73,4 км, установлено 29 трансформаторных подстанций.

Особое значение для создания комфортных условий жизнедеятельности наших земляков имела реализация крупных инфраструктурных проектов. За последние пять лет построены новые общественные пространства: парк «Звездный» в 35-м мкрн, Эко-парк «Солнечный» в 29-м мкрн, скверы вдоль ул. Северная, напротив многоквартирных домов 20, 22, 26, «Школьный» в 34-м мкрн, в районе МБОУ СОШ № 20, «Сказка» в 25-м мкрн, в районе МБОУ СОШ № 8. Проведена большая работа по реконструкции уже существующих парков и скверов: парка «Нефтяник» (на центральной аллее уложена тротуарная плитка), сквера им. И. М. Губкин (ремонт фонтана и укладка тротуарной плитки), парка Победы.

В рамках проекта «Башкирские дворики» проведена реконструкция дворов, объединяющих 35 многоквартирных домов: 2020 г. – 35-й мкрн дома 27, 28, № 30в, 31а, 32; 28-й мкрн д. № 11; проспект Ленина, д. 45/1; ул. Свердлова, дома 91, 93, 95, 97, 99; ул. Салавата Батыра д. 9; 2021 г. – ул. Комсомольская, дома 27, 29, 31; 2022 г. – ул. Комсомольская, дома 37, 39, 41; ул. Фрунзе дом, д. 11; ул. Герцена, дома 34, 36; 2023 г. – 35-й мкрн дома 2, 2а, 3, 6, 8; ул. Гаражная, д. 5 и ул. Садовое кольцо, дома 7, 9; 2024 г. – 2-й мкрн дома 4, 5, 6, 7, 8, 10.

В 2023 г. выполнены следующие виды работ:

1. Реконструкция автоматики котельной № 15;
2. Реконструкция узлов учета газа на котельных;
3. Продолжена начатая в 2022 г. работа по строительству тепловых сетей вдоль Московского проспекта от ул. Картунова до ул. Шашина;
4. Строительство водопровода в мкрн Южный, Радужный, Приозерный, по ул. Зайтовская и части ул. Клубной, по ул. Горная, ул. Радужная, ул. Автомобилистов, ул. Карьерная, пр. Карьерная, по ул. Репина от д. 8а до ул. Каратова;

5. Выполнен комплекс работ по модернизации, капитальному и текущему ремонту объектов водоснабжения и водоотведения города: заменено 5 795 пог. м аварийных сетей центрального водоснабжения и 438,5 м канализационных сетей;
6. Отремонтирована часть оборудования на участке биологических очистных сооружений;
7. Завершено строительство энергоцентра в новых микрорайонах города;
8. Введено в эксплуатацию 49,6 км газопроводов, в т. ч. в мкрн Южный и Приозёрный. В текущем году планируется ввод еще 5 км газопровода;
7. Подключено 683 объекта к сетям электроснабжения;
8. Выполнены работы по устройству наружного освещения: на территории МКД 17, 18, 29, 39 в 35-м мкрн; проезда в 34-м мкрн; ул. Островского, д 41, 45, 47, 49, 51; ул. Осипенко; по кольцу Радужное; ул. Совхозная; ул. Жукова;
9. В целях улучшения систем наружного освещения за счет средств местного бюджета на более экономичные – светодиодные, заменены 1 796 светильников.

В 2023 г. завершено строительство 1,84 км автомобильной дороги в мкрн № 40а.

По Территориальному заказу с 2020 г. отремонтировано более 45,6 км дорог на участках дорог и улиц пр. Ленина, ул. Девонская, ул. Тукаева, ул. Социалистическая, ул. Губкина, ул. Аксакова, ул. Чапаева, ул. Садовое кольцо, ул. Кооперативная, ул. Картунова, ул. Осипенко, ул. Шоссейная, ул. Космонавтов, ул. Северная, ул. Клинова, ул. Закирова, ул. Свердлова, ул. Фрунзе.

Считаем необходимым:

- *продолжить работы по строительству сетей и коммуникаций в новых микрорайонах города;*
- *обеспечить ремонт дороги по ул. Кооперативная, которая является въездной автомобильной дорогой, соединяющей г. Октябрьский и г. Туймазы.*
- *продолжим за счет средств бюджета закупать автобусы, соответствующие критериям «Доступной среды».*

Приложим все усилия для дальнейшего развития жилищного строительства. Наш целевой ориентир – повысить к 2030 г. обеспеченность жильем до уровня не менее 33,3 кв. м на человека.

ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Наш город стремится стать территорией экологического благополучия. Мы будем последовательно и неуклонно идти по этому пути.

Приложим максимальные усилия для создания экономики замкнутого цикла, обеспечивающей к 2030 г. сортировку 100% объема ежегодно образуемых твердых коммунальных отходов, захоронение не более 50% таких отходов и вовлечение в хозяйственный оборот не менее 25% отходов производства, ликвидации несанкционированных свалок.

Продолжим планомерное озеленение нашего города. Будем стремиться обеспечить превышение площади лесовосстановления над площадью выбывших лесов.

В наших планах –дальнейшее увеличение доли населения, обеспеченного качественной питьевой водой.

Усилим системную работу по повышению экологической и социальной ответственности производства и бизнеса, воспитанию бережного отношения к окружающей среде как особой ценности для народов Башкортостана.

РАЗВИТИЕ УСТОЙЧИВОЙ И ДИНАМИЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Комплексное поэтапное развитие г. Октябрьский проходит при непосредственном участии депутатского корпуса Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Инвестиции

На развитие экономики и социальной сферы с 2020 г. в основной капитал направлено 12,8 млрд руб. инвестиций.

На территории города реализуются 58 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 7,8 млрд руб.

Во исполнение поручения Главы Республики Башкортостан еженедельно проводились совещания в формате «Предпринимательский час» и «Инвестиционный час» с участием представителей бизнеса. Всего за три года проведено 133 совещания, рассмотрены 136 проектов с суммарным объемом инвестиций более 5,3 млрд руб.

Важнейшим достижением для нашего города стало завершение проекта «Строительство спортивно-оздоровительного комплекса: 1 этап Ледовый дворец».

Экономика

За последние пять лет основные показатели социально-экономического развития отражают положительную динамику.

1. Объем отгрузки в промышленности составил 128,4 млрд руб.;
3. Оборот розничной торговли – 181,1 млрд руб.;
4. Оборот общественного питания – 9,3 млрд руб.;
4. Оказано платных услуг населению на 10,1 млрд руб.

Сохранилась положительная тенденция роста среднемесячной заработной платы работников по крупным и средним предприятиям с учетом филиалов. С 2020 г. среднемесячная заработная плата возросла на 48% и составила на 1 января 2024 г. 56 655,8 руб.

Предпринимательство и самозанятость

За предыдущие годы по городу наблюдались позитивные тенденции в развитии малого предпринимательства.

В сфере предпринимательства осуществляют свою деятельность 4 015 субъектов малого и среднего предпринимательства, 6 302 самозанятых гражданина. На малых и средних предприятиях городского округа трудоустроено около 26 тыс. человек.

За пять лет в рамках реализации всех федеральных, региональных и муниципальных программ финансовая поддержка представлена субъектам малого предпринимательства на общую сумму более 100 млн руб.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ПАРТИЯ РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ

Депутатский корпус Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** поддерживает все созидательные начинания в городе, способствует реализации мер, которые улучшают условия жизни наших земляков. Вместе с тем, партийный актив **«ЕДИНОЙ РОССИИ»** реализует партийные проекты, которые непосредственно направлены на решение конкретных проблем в нашем городе.

В рамках проекта «Реальные дела» совместными усилиями с 2020 г. было реализовано 29 инициатив населения. Были выполнены следующие виды работ:

– ремонт тротуаров по ул. Девонская: от ул. С. Разина до ул. Нефтяников (четная сторона); по ул. Герцена: от ул. Девонская до МБОУ «СОШ № 18», по ул. Степана Разина (нечетная сторона) от ул. Девонская до ул. Тихая, в мкрн № 34 в районе многоквартирных домов 26 и 19;

– капитальный ремонт оконных проемов с установкой окон из ПВХ в МБОУ «СОШ № 10», МБОУ «СОШ № 12» (1 и 2 этапы), МБОУ «СОШ № 18», капитальный ремонт оконных и дверных проемов Детский сад № 35, капитальный ремонт полов спортивного зала МБОУ «СОШ № 10»;

– текущий ремонт санитарных узлов: МБОУ «СОШ № 9», МБОУ «СОШ № 18», МБОУ «СОШ № 20» (2 санитарные комнаты), МБОУ «СОШ № 22», МБДОУ «Детский сад № 4», МАДОУ «Детский сад № 20», МАДОУ «Детский сад № 35», МАДОУ «Детский сад № 37», МБДОУ «Детский сад № 7», МБДОУ «Детский сад № 17», МБДОУ «Детский сад № 33», МБДОУ «Детский сад № 37», МБУ ДО «ДДиЮТ» Центр патриотического воспитания»;

В рамках проекта «Реальные дела» выполнено материально-техническое оснащение «Шаймуратовского класса» МБОУ «СОШ № 12».

По инициативе жителей города, родительских сообществ и общественных организаций приобретены:

– комплекты учебной мебели для МБОУ «СОШ № 10», МБОУ «Башкирская гимназия № 4», МБОУ «Татарская гимназия № 11 имени Героя Советского Союза Гатиатуллина Ш. Ю.»;

– оборудование и уличные тренажеры на спортивную площадку корпуса № 2 МБОУ «СОШ № 8»;

– спортивное и музыкальное оборудование, оргтехника для общественной организации «Без барьеров».

Местное и первичные отделения Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** также реализовывают партийные проекты: «Культура малой Родины», «Активное

долголетие», «Детский спорт», «Историческая память», «Крепкая семья» и другие.

Актив Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» организывает жителей нашего города для участия в проектах ППМИ. С 2020 по 2023 годы в рамках этой программы было реализовано 29 проектов. В 2024 г. на стадии реализации находятся 20 проектов. Общая стоимость – 68,5 млн руб.

Дорогие земляки!

6, 7, 8 сентября 2024 года состоятся выборы депутатов Советов муниципальных образований Республики Башкортостан.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» обращается за поддержкой к вам – своим избирателям. Мы просим вас прийти на избирательные участки и сделать свой выбор в интересах нашего города, нашей республики и ее многонационального народа!

Представленная программа – это общие направления нашей работы, синхронизированные с национальными целями развития Российской Федерации, с **основополагающими направлениями развития республики**, которые будут проработаны, приняты и в полном объеме выполнены в рамках стратегии «**Башкортостан 3.0**».

Голосуя за кандидатов от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», вы выбираете путь к нашей общей победе!

***ОТСТАИВАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ – НАША ОБЯЗАННОСТЬ!
ДЕЙСТВОВАТЬ В ИНТЕРЕСАХ НАШЕЙ РОДИНЫ – НАШ ВЫБОР!
БЫТЬ ПАРТИЕЙ НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ – НАША ЦЕЛЬ!***

** Все пункты и положения настоящей предвыборной программы будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.*